

EXPUNERE DE MOTIVE

În baza Hotărârii Guvernului nr.474/1997 privind unele măsuri pentru creșterea gradului de siguranță în funcționare și a puterii instalate la Centrala Hidroelectrică Porțile de Fier I, completată prin Hotărârea Guvernului nr. 652/1999, fostul RENEL a încheiat prin încredințare directă contractul nr.166636 cu firma SULZER HYDRO LTD., contract al cărui obiect este "Reparația capitală cu modernizare pentru creșterea siguranței și capacității Centralei Hidroelectrice Porțile de Fier I".


Conform prevederilor contractuale, firma elvețiană este singură răspunzătoare în fața beneficiarului de execuția lucrărilor, având drept subcontractori persoane juridice: Societatea Comercială "Uzina de Construcții Mecanice" S.A. Reșița, Societatea Comercială "Energomontaj" S.A., Societatea Comercială "Electroputere" S.A. Craiova, Kvaerner IMG și reprezentanța Va TECH în România.

Datorită situației economico - financiare dificile în care se află Societatea Comercială "Hidroelectrică" S.A., cât și reorganizării Companiei Naționale de Electricitate S.A. (S.C. "Hidroelectrică" S.A. preluând datoriile de peste 132 miliarde lei), nu pot fi asigurate suficiente fonduri din surse interne pentru acoperirea cheltuielilor aferente lucrărilor.

Scutirea de la plata taxelor vamale a importurilor de materiale, instalații și echipamente aferente acestui obiectiv, acordată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.247/2000, nu rezolvă în totalitate problema fondurilor necesare pentru realizarea obiectivului în cauză, întrucât Societatea Comercială "Hidroelectrică" S.A. nu dispune de fondurile necesare achitării taxei pe valoarea adăugată aferentă lucrărilor și serviciilor achiziționate de contractori.

În această situație, apare la Societatea Comercială "Hidroelectrică" S.A. un deficit financiar, care se estimează anual la 40 miliarde lei, în funcție de rulajul contractual, deficit pe care societatea nu-l poate suporta.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.247/2000 privind scutirea de la plata taxelor vamale a importurilor pentru "Reparația capitală cu modernizare pentru creșterea siguranței și a capacității Centralei Hidroelectrice Porțile de Fier I", pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.


PRIM-MINISTRU
Adrian Năstase